



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

СРЕДА

ВЫХОДИТ
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

№ 88 (14128)

15

МАЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

■ ПОСЕВНАЯ-91

■ ЗАВОД И ЛЮДИ

■ РЕПОРТАЖ

СВОИМ ЧЕРЕДОМ

ИДЕТ РАБОТА В СОВХОЗЕ «ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ»

Хоть и разгорелись жаркие споры между горожанами и совхозами о земле, но рабочие совхозов, как истые кормильцы, в позу не встали и обиженных из себя не строят. Диспетчер В. Я. Шиловских говорит следующее:

— Пусть и осталось от Подволошной 15 гектаров, да и Шайтанку у нас рвут из-под ног, но посевные площади под «второй хлеб» — картошку — не сокращаем, а даже увеличиваем. В этом году запланировали 200 гектаров против 160 в прошлом году, из них 49 уже посадили. Вообще из 1105 гектаров по плану засеяно на 36 процентах — 510 гектаров. Посадку моркови и зерновых закончили полностью, свеклу высадили на 20 гектарах из 30, однолетние травы — на 147 гектарах, 13 мая начали работы на капустных полях.

— А на каких культурах отразилось уменьшение пахотного клина?

Валентина Яковлевна помолчала:

— На кормах. Посадим меньше турнепса, да и редьку, редис, ревеня горожане на прилавках не увидят. Петрушку и укроп выращивать будем только в закрытом грунте, то есть гораздо меньше.

— Есть ли перебои с горяче-смазочными материалами?

— В этом отношении все нормально. Не знаю случая, чтобы из-за «горючки» стояли трактора. Если и бывают недоразумения, то это наша неорганизованность, неумение оперативно справиться.

Итак, все в порядке. Но, может, нестати, вспомнился старый эмигрантский анекдот о том, что «первая волна» русских в Париже пооткрывала рестораны и кафе с прекрасной кухней, а уже «третья» не знала, как такие продукты пахнут. И вот теперь, очередь, кажется, дошла даже до редьки с редисом. «Опростимся» до безобразия?

Е. КАПУСТИНА.



На заводе по ремонту горного оборудования кадровый состав стабильный, много трудовых династий. Стажем в 35—40 лет здесь никого не удивишь. Потому к новичкам со стороны пристраиваются попристальнее, не торопятся хвалить.

Электросварщик ручной сварки Сергей Владимирович Белецкий семь лет назад и был таким новичком для завода. Ни дед, ни отец у него здесь не работали. Но за эти годы он прочно вошел в коллектив, повысил профессиональное мастерство до четвертого разряда. Руководство завода не раз объявляло ему благодарности за труд. И уже не без гордости в цехе его называют своим, кадровым...

На снимке: С. В. Белецкий.

Фото В. ЗОТОВА.

НЕ ТОЛЬКО РАДОСТЬ

ИСПЫТЫВАЮТ ЛЮДИ, ПОЛУЧАЯ ПОМОЩЬ ИЗ ГЕРМАНИИ.

Понедельник. Утро. На новом рынке обычная, с первого взгляда, очередь. Второй день здесь выдают посылки из Германии. Один из самых популярных немецких журналов совместно с программой телевидения ЦДФ и международной благотворительной организацией КЭР организовал фонд помощи «Помогите России!». Словом, и в Первоуральск пришла гуманитарная помощь, которую выдают инвалидам детства, многодетным семьям.

По крутой лестнице спускаюсь в подвальное помещение.

— Для себя получаю? — обращаюсь к одной старушке.

— Внуку. Вдвоем с ним живем. Мать померла. Пять лет ему, а он почти не ходит.

— А я паспорт забыла, — растерянно произносит женщина.

— Есть еще какие-нибудь документы? — приходят ей на помощь члены совета ветеранов объединения «Продтовары».

Многие приходят с детьми. Ребятишки с любопытством разглядывают содержимое посылки: маргарин, кофе, печенье, шоколад, сахар, крупа, сыр... в непривычных для нас упаковках.

Поддерживая друг друга, спускаются в подвал инвалиды, спрашивают:

— Нет ли веревочки перевязать посылку?

Пожалели патронажные сестры — помогли донести груз по крутой лестнице.

Люди приезжают из разных районов города. Некоторым инвалидам помогают организации. Сразу девять подарков отправили на машине в Билимбай: для старушек, которые почти не выходят из дома.

В подвальном помещении рынка тишина. Разговаривают вполголоса. Здесь можно услышать слова благодарности:

— Спасибо. Первый раз в жизни посылку получила.

А некоторые испытывают чувство неловкости: — Дожили.

Е. КАРПОВА.

■ КУРЬЕР «ПЗЛ»

ПРИБЫЛЬ НА ПОМОЩЬ

Как лучше использовать часть прибыли, отпущенную на социальную помощь? Такой вопрос стоял в повестке дня очередного совместного заседания профсоюзного комитета и совета трудового коллектива завода сантехизделий. На него найдены неплохие ответы.

Во-первых, заседание подумало об удешевлении стоимости обедов в столовых. Два рубля в день на человека — таков будет размер компенсации. Но не всем. А лишь тем, кто хорошо работает, не нарушает трудовую и технологическую дисциплину. Есть резон взяться за ум прогудышкам и лодырям!

Но питание ныне дороже обходится не только взрослым, но и детям. Решено доплачивать по рублю в день на обед школьника, по два — на питание ребенка в детском саду.

На заводе 18 малолетних пенсионеров. Их и раньше не забывали, но с повышением цен взяли под более чуткую опеку. Вот и сейчас в городской фонд «Милосердие» перечислено на их питание пять тысяч рублей. А обществу инвалидов решили помогать постоянно — отчислять ежемесячно 0,5 процента прибыли. И если перевести проценты в сумму, цифра окажется солидной: 20 тысяч рублей в год.

Н. КОШКИНА,
начальник отдела труда и зарплаты СТИ.

ГОРЮЧКА

И КОНЦЕРТ, И ТЕПЛОТА ДУШ

7 мая коллективы Дома пионеров выезжали в Билимбай с благотворительным концертом. Рассказывает заведующая художественно-творческим отделом Елена Эгвартовна Голубовская:

— Концерт был приурочен ко Дню Победы и проводился для ветеранов войны. Вывели мы 60 ребятишек всех кружков художественной самодеятельности: хореографического, духового, народных инструментов, баянистов, театральной студии. Было достаточно много зрителей. Ветераны вообще зритель благодарный, а когда наши ребятишки стали им дарить наши нехитрые подарки — гипсовые тарелочки, игольницы, носовые платочки, изготовленные в изостудии и декоративно-прикладном кружке, многие бабушки и дедушки даже плакали. Ведь старому человеку нужно совсем мало — немного внимания к себе и теплоты. Концерт всем понравился: и зрителям, и самим участникам.

В ближайших планах у нас — благотворительная ярмарка 19 мая и два отчетных концерта: 21 мая для родителей кружковцев и 24 мая для школьников.

Приглашаем!

В. ЛЕОНОВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

23—24 МАЯ С 10 ЧАСОВ ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «СТРОИТЕЛЬ» БУДЕТ РАБОТАТЬ 5-я СЕССИЯ ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ (21 СОЗЫВА).

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. О бюджете города на 1991 год.
Докладчик С. Ф. Портнов — председатель горисполкома.
Содоклад постоянной планово-бюджетной комиссии.
Докладчик М. С. Романов — председатель комиссии.
2. О ходе реализации земельной реформы в городе.
Докладчик В. Г. Волков — председатель земельного комитета.
Содоклад постоянной комиссии по земельным вопросам.
Докладчик А. П. Чучалин — председатель постоянной комиссии.
3. Информация о выполнении решения президиума городского Совета народных депутатов № 28 от 28.08.90 г. «О мерах по совершенствованию работы жилищно-коммунального хозяйства города».

Докладчик С. Ф. Портнов — председатель горисполкома.

4. О регламенте работы президиума городского Совета народных депутатов.

Докладчик А. А. Колпаков — зам. председателя городского Совета народных депутатов.

5. Отчет о работе постоянной комиссии по народному образованию и культуре.

Докладчик Н. П. Павлова — председатель постоянной комиссии.

6. О границах территории поселковых и сельских Советов народных депутатов.

Докладчик А. П. Чучалин — председатель постоянной комиссии.

7. О депутатских запросах.
Докладчик А. Ф. Бунаков — председатель городского Совета.

8. Организационные вопросы.

9. Разное.

Президиум городского Совета
народных депутатов.

Кажется, еще вчера мы сказали свое твердое девяностопроцентное «да» российскому президентству на всесоюзном референдуме, а вот уже менее чем через месяц нам предстоит решить, кому мы предоставим честь стать первым Президентом России. Свежи в памяти и бурные дебаты чрезвычайного съезда, на котором «Коммунисты России» сумели все же заблокировать вопрос об итогах референдума, оттянув его до майского съезда. Верховный Совет принял законы о Президенте РСФСР и о выборах его, началось выдвижение кандидатов на этот пост, формируются избирательные комиссии.

За кого пойдем голосовать мы? Несмотря на некоторую политическую усталость и заматанность нелепыми буднями, сегодня каждый в душе делает выбор. А кто-то его сделал еще на референдуме. Думают об этом в самых дальних уголках республики. На десятиминутном торжестве в День Победы в далекой провинции ветеран войны сказал землякам: «Скоро голо-

12 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РСФСР

совать пойдем, так думайте как следует». А на реплику, чтоб говорил о празднике, строго сказал: «Нам еще жить, детям и внукам жить, и надо думать, кого главой России избирать...»

Надо думать... Члены первичной организации ДПР в понедельник обсудили проведение предвыборной кампании: второй съезд ДПР выдвинул Б. Н. Ельцина, и местные демократы разворачивают широкую агитацию за своего кандидата, начинают сбор подписей в его поддержку. Коммунисты города пока еще не определились со своим кандидатом в ожидании решения пленума ЦК РКП, который состоялся вчера и должен был определить свою политику в отношении Президента России. Пока же ни трудовые коллективы, ни общественные организации не выдвигали кандидатов на этот пост.

Менее месяца остается до выборов. Выбор мы будем делать сами. Впервые в нашей жизни.

Уважаемые новотрубники!

Наша Родина, Россия, переживает сложное историческое время. Принятая Съездом народных депутатов Российской Федерации Декларация о суверенитете, ряд законов РСФСР, такие как о собственности, о предприятиях и предпринимательской деятельности, программа возрождения российской деревни и некоторые другие, плохо претворяются в жизнь, не всегда признаются союзными правительством. Все это крайне отрицательно сказывается на экономическом развитии России, применении новых, более прогрессивных форм хозяйствования как в промышленности, так и сельскохозяйственном производстве, переходе к рынку.

ОБРАЩЕНИЕ

народного депутата РСФСР, директора
Новотрубного завода В. Н. Дуева
к трудящимся предприятия

Для того, чтобы улучшить управление экономикой России, использование ее больших возможностей для повышения жизненного уровня россиян, мы проголосовали на референдуме за введение президентского управления в нашей республике. Теперь настало время подготовки и проведения выборов Президента, которые должны пройти 12 июня 1991 года. Этот исторический акт будет впервые

осуществлен в России, и большинство населения связывает с ним свое лучшее будущее. Такие же надежды питают и новотрубники. Коллективу нашего завода предстоит организовать проведение выборов на 27 избирательных участках. Сотни трудящихся должны поработать в избирательных комиссиях, подготовить и организованно провести выборы. И я обращаюсь ко всем, кто решением совета

трудового коллектива завода по представлению цехов утвержден в состав избирательных комиссий, с большой просьбой: отнеситесь к выполнению этой работы с высокой ответственностью и вниманием, сделайте все от вас зависящее для успешного проведения выборов.

Я обращаюсь ко всему трудовому коллективу завода с тем, чтобы в день выборов Президента РСФСР активно проголосовать за кандидата, которого мы поддержим, встретить это важное в истории России событие трудовыми достижениями, ибо только трудом и его результатами можно нормализовать социальное положение каждого трудящегося.

■ ТОЧКА ЗРЕНИЯ

КАК ПОМОЧЬ ГЛАВЕ РЕСПУБЛИКИ?

Многие думают сегодня: что даст институт президентства трудовому народу? Вы скажу на этот счет свою точку зрения. Положение России хуже некуда. Что надо делать, чтобы РСФСР стала процветающей? Умные люди подскажут: нужен Президент. Но я считаю, что введение президентского правления в России все же нельзя считать панацеей от всех бед (институт президентства СССР, к примеру, доказывает своей «работой», что не в силах решить многочисленные проблемы в стране). Я думаю, что президентство в РСФСР — это все же один из вариантов (или путей) выхода огромной республики на столбовую дорожку мировой цивилизации. Впервые за более чем тысячелетнюю историю на российской почве произрастает особое растение (будет ли оно морозоустойчиво?), обдуваемое ветром с Запада.

Еще не так давно чуждая идея президентства сегодня все больше нам импонирует, но наивно думать, что все, кто на референдуме проголосовал за введение должности Президента в РСФСР, будут активно поддерживать усилия высшего руководителя по наведению порядка. Все же наш народ противоречив, эмоционален, иногда действует по законам толпы, народ, который воспитывался на образцах коррупции, стяжательства, потрешительства командно-административной системы, консервативен в массе своей (значительные массы все еще не принимают перестройку, не говоря уже о том, что бы занять активные гражданские позиции), политически не развит. Это — реальность. Вот с таким народом должен будет работать первый Президент РСФСР. И надо думать, как ему помочь.

Все дело в том (и практика Президента Горбачева подтверждает это), что институт президентства СССР (по аналогии это же самое будет и в РСФСР) не вписывается в старые государственные структуры власти. Вводится новый демократический институт власти — президентство, а все остальные старые институты государства не претерпевают изменений. Между ними возникнут сложнейшие противоречия. Надо постепенно, но упорно, целенаправленно создавать новые, более жизнестойчивые и мобильные структуры, через которые Президент мог бы успешнее и эффективнее претворять в жизнь указы, решения, планы и т. п.

Думаю, что в Российской Федерации надо вводить не-

способные бороться за претворение в жизнь указов Президента РСФСР. Для союзных республик — должность консула, для областей и краев — должность губернатора. И то и другое лицо достойны быть наделенными большими правами для проведения в жизнь указов Президента, обладать определенными законодательными и государственными функциями и быть подотчетными своему областному или республиканскому Совету народных депутатов. То есть примерно так, как губернатор штата в США. В городах надо вводить муниципалитеты и должность городского, как наиболее эффективные институты власти взамен обанкротившихся и не пользующихся доверием у народа местных Советов народных депутатов и их исполкомов. В деревне ввести должность старосты, избираемого на определенный срок.

Такие радикальные шаги, несомненно, способствовали бы упрочению института президентства в России и повышению гражданской активности людей. Но сама по себе структурная государственная перестройка власти не будет эффективной и не даст желаемых результатов без участия демократических сил. В поддержку шагов Президента на улучшение жизни народа должны единым фронтом выступить все демократические силы. Основой этих сил должна стать президентская партия. Такая партия нам нужна, как воздух, как хлеб насущный. Президентская партия — это не партия, безоговорочно поддерживающая любые действия Президента, это партия подлинных демократов, критически мыслящая, видящая реалии жизни такими, какие они есть, стоящая на позициях построения правового государства, партия здравого смысла. Вот на такую партию и надо опираться Президенту. А где взять политиков для такой партии? Кроме того, что их надо искать у себя в России, надо вызвать наших соотечественников из-за рубежа. За границей оказались по разным причинам тысячи высокообразованных наших людей: учителя, врачи, инженеры, юристы, писатели и т. д. Многие и многие болеют за нашу Россию и думают, как ей жить. Надо помочь им устроиться у себя на Родине и предложить вступить в президентскую партию с целью борьбы за улучшение жизни народа.

В. ВОЛКОВ,
рабочий.

■ ХРОНИКА

НА СТАРТЕ МАРАФОНА

Буквально день в день с публикацией в «Российской газете» Закона РСФСР «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной Закон) РСФСР в связи с учреждением поста Президента РСФСР» в общественных движениях и политических партиях началась первая этап выборной кампании — выдвижение кандидатов на пост Президента России. Такая активность вполне объяснима: впервые главу российского государства в открытой борьбе будет избирать сам народ. А стало быть, и Президент будет, не зависящий ни от «правых», ни от «левых».

Второй съезд Демократической партии России (крупнейшая вслед за Коммунистической политической партией в РСФСР, насчитывающая около 34 тысяч членов), проходивший с 26 по 28 апреля в Москве, проголосовал за выдвижение кандидатом на пост Президента Российской Федерации Б. Н. Ельцина.

То же имя назвал состоявшийся пленум Совета представителей движения «Демократическая Россия», куда входит целый ряд партий, движений и общественных объединений республики.

Представители 13 регионов страны, собравшиеся 27 апреля в Москве на первый съезд Европейской либерально-демократической партии, были единодушны в том, что на месте Президента России видят только кандидатуру Б. Н. Ельцина, ко-

торого она оценивают как трезвого политика, способного вывести республику из кризиса.

Делегаты завершившегося в Ленинграде первого этапа второго инициативного съезда РКП поддержали требование о выдвижении кандидата на пост Президента России одним из лидеров ОПФ, члена ЦК КПСС, профессора Алексея Сергеева, который однозначно высказался за введение в стране чрезвычайного положения. Он также известен как фактический противник рынка и «капитализации» страны.

На обсуждение общего собрания, состоявшегося в колхозе «Авангард» Кикиурского района Кировской области, колхозники вынесли вопрос о Президенте России. Оказалось, что наиболее достойную кандидатуру на этот пост они видят в В. В. Бакатине, который в свое время возглавлял в Кирове областной комитет КПСС.

Бывшие либеральные демократы, а после съезда — просто либералы назвали своим кандидатом в Президенты РСФСР Владимира Жириновского.

Председатель центристского блока политических партий и движений В. Воронин выдвинул на президентский пост своим блоком. В беседе с журналистами он отстаивал право на существование Всесоюзного комитета национального спасения.

тех, кто пытается резать по живому, не мешать нам дружно жить, любить, растить детей, внуков и трудиться на нашей родной земле, в огромном многонациональном государстве, Союзе Советских Социалистических Республик.

Я. КУРМАНОВ,
г. Чимкент.

Р. ХАСБУЛАТОВ:

«ЕЛЬЦИН — СИЛЬНЫЙ ПОЛИТИК»

■ О РОССИИ И ЕЛЬЦИНЕ

Россия сейчас располагает достаточно мобильной и интеллектуальной «командой». У нас есть конкретная программа возрождения России, но центр не заинтересован в этом политически. Россия делает первые шаги по отставанию своего политического и экономического суверенитета, шаги по социальной защите россиян. Мы бы сделали больше, если бы нам не мешали. Ну, а самое главное, Борис Николаевич Ельцин — сильный политик, мгновенно реагирующий на малейшее изменение ситуации, и, смею вас заверить, политик, который пока не совершил ни одной ошибки (во всяком случае, крупной) и у которого совсем не «функциональный» стиль работы.

Так что я верю в Россию, верю в Бориса Николаевича, верю в то, что сам могу что-то сделать.

■ О «ВОЙНЕ ЗАКОНОВ»

Обратите внимание: любую проблему, экономическую или политическую, может обсуждать любая суверенная республика, кроме... России! Чиновничий аппарат центра свирепеет и откровенно принимает решения в пику России, блокируя ее начинания, а ведь время идет! Если б не «зарубили» программу «500 дней», получившую высокую оценку международных экспертов, мы бы уже в первом полугодии 1991 года добились существенных сдвигов по улучшению жизненного уровня народа.

■ О ПАРТИИ

Да, я член партии — и выходить из нее не собираюсь. Я не член партии Полоскова: я вступал в Коммунистическую партию Советского Союза. В партии сегодня очень разные люди, а среди них много тех, кто равнодушен к судьбе России и находится как бы на душевном распутье. Таких людей нельзя бросать. Знаете, нужно было очень «поработать» над этой богатейшей страной, чтобы сделать ее народ нищим и бесправным. Но я верю в результат наших усилий.

■ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

ВСЕ ЭТО — МОЯ РОДИНА

Я — русский, родился, вырос, получил образование и всю свою большую сознательную жизнь вплоть до выхода на заслуженный отдых по возрасту проработал на Новотрубном заводе.

На Урале мои корни, могилы близких мне людей. Этот суровый край и есть моя родина. Для меня нет и не может быть другой.

В преддверии подписания Союзного договора, когда стоит вопрос о сохранении Союза, мне хочется поделиться своими мыслями с земляками-уральцами. Мне лично, считаю, повезло, что довелось жить, учиться и работать вместе с людьми

разных национальностей. Вот и сейчас, спустя десятилетия, по воле рока живя около десятилетия на казахстанской земле, продолжаем дружить с казахами и узбеками, таджиками и уйгурами.

И сегодня, когда решается судьба страны, я прошу

ПОДРОСТКИ И ПРЕСТУПНОСТЬ

Недавно в конференц-зале на третьем этаже здания областного управления внутренних дел для журналистов районных и городских газет была проведена пресс-конференция по проблемам детской преступности. На ней выступили подполковник милиции В. П. Прокопьев, заместитель начальника профилактической службы УВД облсполкома, В. В. Овечкин, оперуполномоченный, и капитан милиции Г. Н. Михайлова, старший инспектор по делам несовершеннолетних.

В. П. Прокопьев:
— Цифры — вещь упрямая, поэтому начну со статистики. По итогам 1990 года 6287 подростков совершили преступления, но все-таки преступность среди несовершеннолетних сократилась на 8,7 процента, а по линии уголовного розыска на 9,5 процента. Все основные виды преступлений: тяжкие телесные повреждения, убийства, изнасилования — имеют тенденции к уменьшению, кроме преступлений по статье 218 УК РСФСР (изготовление и хранение оружия), где произошел рост на 20,8 процента. Увеличивается и спекуляция. Количество подростков, привлеченных к уголовной ответственности, уменьшилось на 32 процента, при этом общая преступность выросла на 29 процентов.

Теперь об итогах первого квартала 1991 года. Краж и имущественных преступлений подростками совершено на 31 процент, грабежей на 36 процентов меньше, чем в первом квартале прошлого года.

Таковы цифры. Причина преступных действий несовершеннолетних, на наш взгляд, — элементарное безделье. Поэтому главной профилактической мерой является создание дополнительных рабочих мест. С таким предложением мы вышли на четвертую сессию облсовета, но принятые решения выполняются промышленными предприятиями плохо. Есть кое-какой положительный опыт в Каменске

психологическое воздействие на молодых людей.

Г. Н. Михайлова:
— Невольно вздохнешь о дореволюционном прошлом наших школ с классными дамами и дядьками, которые следят за порядком в школе. Надо заниматься воспитанием и вести в каждой школе завуча чисто по воспитательной работе, а то наши инспектора, имеющие участки по 40 тысяч ребятшек, задыхаются в огромном потоке работы.

Конечно, в Свердловской области нет таких огромных преступных группировок, как в Чебоксарах или Казани, но 298 подростково-токсикоманов официально зарегистрировано, за прошлый год полторы тысячи несовершеннолетних находились в розыске, 24328 стоит на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних, причем только в 90 году поставлено 9715 подростков.

Больше пяти тысяч зарегистрировано неблагополучных семей. Мы, конечно, работаем, 5195 ребят и 806 семей за год снято с учета, но и арестовано 868 детей и 88 родителей за совершенные преступления.

До меня говорилось о занятости несовершеннолетних, но ведь существует постановление, и его никто не отменял, чтобы пять процентов квартплаты направлять целевым назначением на строительство детских городков и клубов в микрорайонах. Куда сегодня идут деньги квартиросъемщиков, не знают ни они, ни мы, а ведь если и одного ребенка заинтересует делом и убедит от сканьх послушных, уже многие затраты можно считать окупившимися.

Отчет подготовила
Е. МИЗЕВА.



БАСКЕТБОЛ

До последней минуты

Последним видом зимней спартакиады динасового завода был баскетбол. 10 команд цехов и сборных подшефных школ № 15 и 35 вели спор за оригинальный «Кубок рудника», изготовленный местным умельцем В. Кондратьевым.

После 2—3 туров выявились лидеры и аутсайдеры. Упорно преодолевая сопротивление остальных команд, к пьедесталу почета шли команды цеха № 2, рудника, железнодорожного, механического цеха, школы № 15. Интрига соревнования оказалась в том, что до последней минуты никто не знал, кто и какое место займет. И только финальный свисток определил тройку призеров. На заключительном параде председатель совета КФК В. С. Наумкин вручил переходящий приз «Кубок рудника» баскетболистам железнодорожного цеха, игроки команды награждены грамотами и памятными призами. Грамоты и вымпелы были вручены также второму и третьему призерам — цеху № 2 и школе № 15. А лучшими снайперами объявлены С. Алексеев (ЖДЦ) и Д. Исупов (школа № 35), набравшие по 89 очков.

В. ПОЗДНЯК,
судья республиканской категории.

РЕПЛИКА

Не только здоровье...

Некоторые первоуральцы прогрессивно стали использовать для передвижения велосипеды: удобно, бензин не нужен и для здоровья полезно. Хозяева доверчиво оставляют транспорт у дверей магазинов. А малолетние ворюшки уже тут как тут.

Выходит доверчивый велосипедчик и только руками разводит. Особенно часто угоняют велосипеды от магазина «Спорттовары». На этом бойком месте для милиции всегда есть работа...

Е. ГОРЧАКОВА.

«ГОРЬКО»

Участники первого матча областного чемпионата «Уральский трубник» и «Северский трубник» из Полевского — обменивались приветствиями, когда из черной «Волги», припаркованной у самой кромки поля, вышли... жених и невеста. В сопровождении свидетеля, свидетельницы, а также президента городской Федерации футбола В. Мохова они направились в центр поля. Полевчане, только что получившие цветы от соперников, дружно переадресовали их очаровательной Наташе, которая буквально несколько минут назад в ЗАГСе стала женой футболиста нашего «Трубника» Евгения Федотова. Интересно, что отцы новобрачных — оба новотрубники — тоже увлечены футболом: Женин папа — Петр — долго играл за свой цех, а Наташин — Владимир Иренков — более двух десятков лет отдал «Уральскому трубнику». Был его капитаном.

Лакированная туфелька невесты нанесла удар по пятнистому мячу, жених принял пас... Брызнул «Шампанское», молодые пригубили вино из спортивного кубка, по требованию трибуны «горько» поцеловались и отправились к заждавшимся гостям, напутствуемые самыми сердечными пожеланиями.

Что ж, совет да любовь вам, Наташа и Евгений! И всегда — понимания, как в этот памятный для вас день 11 мая.

В ЦЕНТРЕ ПОЛЯ

А потом был стартовый матч областного розыгрыша. Гости, усиленные нынче группой опытных свердловских футболистов — в том числе и из «Уралмаша», противопоставили старательности, энергичным действиям молодой первоуральской команды рассчетливую, неспешную игру. И хотя территориальное преимущество было за нашей командой, опасных моментов она создала до обидного мало. Например, только на 30-й минуте первый прицельный удар по воротам полевчан нанес А. Никулин. Он же во втором тайме не дотянулся до прострела, а А. Гусев пробил рядом с крестовиной, когда ему никто не мешал.

Таких моментов у гостей было гораздо больше, особенно после перерыва, даже на последних минутах могла наступить неприятная для нас развязка. Но спортивное счастье оказалось на стороне первоуральцев. В итоге настроение друг другу противники не испортили, однако удовлетворения, думаю, тоже не получили. А потому оказался невостребованным приз за первый гол, который было приготовлено вручать бомбардиру ветеран первоуральского спорта и Великой Отечественной войны Михаил Боков. Трофей остается ждать своего хозяина до лучших времен, а вот дополнение к нему — цветы — были подарены

Минше (так по-домашнему его все зовут на стадионе) — а в его лице всем нашим футбольным гвардейцам.

Очередной тур «Уральский трубник» проведет на выезде — 18 мая в Ирбите с «Уралом». 25-го принимает «Горняк» (Кушва), а 1 июня — «Факел» из Нижней Туры. 5 июня матч в Свердловске с «Калининцем», 8-го — дома с «Металлургом» из Режа. 15 июня встреча в гостях с командой свердловского завода РТИ. 22-го домашний поединок со «Стартом» (Верхняя Салда). Затем, 29 июня, вояж к свердловскому «Кедру». 3 июля в Первоуральск приедет играть «Румб» из Каменска-Уральского. Потом наши ребята отправятся в этот город, но их соперником 6 июля будет коллектив «Трубника». 13 июля у нас выступит молодежный состав свердловского «Уралмаша», а 20-го — тагильского «Высокогорья». Таково расписание первого круга.

Для полноты картины сообщу, вернувшись к первому матчу областного чемпионата. До игры награды (наручные часы символической марки «Победа») за прошлый «бронзовый» сезон «Уральского трубника» получили отсутствовавшие осенью на чествовании команды С. Евсеев (он сегодня в строю), А. Куковякин (травмирован) и А. Некрасов (выздоравливает после болезни). Такой знак внимания к футболистам спортклуба — забота фонда молодежной инициативы во главе с В. Н. Воронцовым. Этот посредник нынче вновь взялся опекать «Уральский трубник». Правда, спонсор сменил название: отныне ФМИ — это «Поликом».

С. ПАГНУЕВ.

ЛЕГКАЯ АТЛЕТИКА

ТАК ДЕРЖАТЬ!

В первых весенних стартах успешно выступили наши ребята были Эдик Ефимков (школа № 5) — 1 место в беге на 400 м, Руслан Пугачев (школа № 2) — 1 место на 800 м, Дима Заев (школа № 5) — 2 место на 100 м, Алеша Обухов (школа № 5) — 3 место на 100 м и 2 место на 200 м, Василий Носков (школа № 4) — 3 место на 200 м. В первенстве РСФСР от нашей ДЮСШ примут участие шесть спортсменов. Впереди у молодых легкоатлетов много важных стартов. Пожелаем им успеха!

Р. ЧИЧИН,
старший тренер
отделения легкой
атлетики ДЮСШ горно.

Редактор
В. И. ПРУДНИКОВ.

ОБ ЭТОМ ДАЖЕ НЕ МЕЧТАЛОСЬ

ВЫСТАВКИ

«Публикуется впервые» — так называется выставка в магазине «Книжки». Название говорит само за себя: здесь представлены новинки и только что написанные, и впервые увидевшие свет в советское время.

Так, совсем недавно «Политиздатом» выпущена священная книга мусульман «Коран» в двух томах с параллельным текстом на русском и арабском языках. Открывая книгу, читатель, возможно, впервые столкнет-

ся с арабской системой расположения текста — справа налево, то есть в нашем понимании, — от конца к началу.

Слово «впервые» применимо ко всем изданиям на выставке: впервые легально издан индийский эротический трактат «Кама Сутра», переиздана с 1924 года работа известного австрийского психотерапевта З. Фрейда «Я и Оно». Здесь же — переиздание с 1913 года — книга известной

шведской писательницы С. Лагерлеф «Сказание о Христе» — доступное изложение для детей; «Евангелие. Новый Завет и Псалтирь»...

Впервые читатели смогут познакомиться с великими текстами индийской философии и религии «Бхагавад — Гитой» и «Источником вечного наслаждения».

Выставка «Публикуется впервые» постоянно пополняется новыми изданиями. **Н. ШИЛКОВА,** товаровед.

ПРЕМЬЕРА РУБРИКИ «НЕПРИЧЕСАННЫЕ ДИАЛОГИ»

Благословляем!

— Чего сонный?
— Выспишься тут. На улице тепло, а в квартире вообще Сахара. Топят, будь они не ладны, будто на верстыаюют, что за зиму не успели. А живем на первом этаже, не больно-то окна на ночь открытыми оставишь. Так и проворочался всю ночь. А ты как?

— А я ничего, сплю, как в Ашхабаде, под мокрой простыней.

— Надо на ТЭЦ звонить, чего зря топливо жечь?

— Да ТЭЦ здесь ни при чем. Они весь год топят, горячую-то воду надо. Это в нашем ЖКХ, работники. Главное, дел там — пару задвижек закрыть. Отопительный сезон давно закончился, даже из исполкома распоряжение было. Чего им еще надо, благословения Папы Римского?

Отчаянный вариант

— Редакция?
— Да.
— Дайте нитки или службу знакомств.
— Не понял.
— Русским языком говорю: нитки или службу знакомств.

— Может... врача?
— Какого врача?! У меня на брюках в некотором месте все пуговицы оторвались. Мне 70, живу один, а ниток — ни дома, ни в магазине. Дайте нитки или службу знакомств — женюсь!

Отстоять-не отсидеть

— Слушай, год уже, как новую квартиру получил, а на новоселье не приглашаешь? В чем дело?

— Самому неудобно, да, понимаешь, посадить и то не на что — мебели нет, по квартире эхо гуляет...

— Э, не умеешь жить! Бери пример с меня. Квартиру получил, детей в садик, жену в очередь прописал. Живем на одну зарплату, ну ничего, я же сантехник, сам понимаешь. Зато жена два года в очереди отстояла, у нас сейчас все есть. Впрочем, гляди сам!

— Да... Прелесть, все новенькое, сверкает. Стенка, кресла... А это кто?

— Жена.

— А чего заматанная такая?

— Так я ж говорю, два года отстояла...

В. ИЛЬИНЫХ.

ЦЕНТР ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ ИНФОРМИРУЕТ



НОВОТРУБНОМУ ЗАВОДУ для работы в УКСе требуются инженеры (мужчины), имеющие опыт строительных работ:

- зам. начальника ПТО — инженер-строитель ПГС, оклад 170—250 рублей;
- на должность ведущего инженера — инженер-электрик (электроснабжение промышленных предприятий городов и сельского хозяйства), оклад 190—230 рублей.

Для работы мастерами в основных цехах завода требуются инженеры-металлурги, оклад 240—280 рублей.

РУДОУПРАВЛЕНИЮ требуется старший мастер ОКСа, заработная плата 320—350 рублей.

«ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ» СОВХОЗ приглашает на временную работу рабочих для ремонта летних лагерей и животноводческих помещений.

За справками и направлениями на работу обращаться в центр по трудоустройству по адресу: ул. 1 Мая, 8.

СМОТРИТЕ!

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Космос». 15, 16 мая «СЕКРЕТНЫЙ УКАЗ ИМПЕРАТОРА» в 9-30, 15, 17 часов. Видео: «ДОРОГАЯ, Я УМЕНЬШИЛ ДЕТЕЙ» в 11 и 13 часов, «УСЛАДА» в 19 и 21 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 15 мая «ДЕВЯТЬ СМЕРТЕЙ НИНДЗЯ» в 18, 20, 22 часа.

Клуб имени В. И. Ленина. 15 мая «СТРАСТИ ПО ВЛАДИМИРУ». Сеансы: 18, 20 час.



...Познакомит с царским архивом

В ДКит НТЗ ДО 17 МАЯ ПРОДОЛЖАЕТ РАБОТАТЬ ФОТОВЫСТАВКА «ЦАРСКИЙ АРХИВ» (РЕДКИЕ СНИМКИ СЕМЬИ РОМАНОВЫХ) С 17 ДО 19 ЧАС. 30 МИН.

ВЫСТАВКА ОРГАНИЗОВАНА ОБЩЕСТВОМ РУССКОЙ КУЛЬТУРЫ г. СВЕРДЛОВСКА.

ОТДАМ комнату в Свердловске 14 кв. м тому, кто поможет приобрести новую машину по расценке или документы для ее получения. Телефон в Свердловске 27-14-55 с 21 часа, спросить Водю.

В ПЕРВОУРАЛЬСКЕ

* однокомнатную в поселке завода СТИ (1-й этаж) на равноценную или большей площади по договоренности в городе. Обращаться по тел. 2-05-68.

* две однокомнатные (19 и 22,6 кв. м, 5-й и 2-й этажи) на 3-комнатную или 2-комнатную или те же две квартиры и 2-комнатная малогабаритная (23,4 кв. м, 1-й этаж) на две 2-комнатные новой планировки. Обращаться по тел. 2-20-44.

* 2-комнатную (32,5 кв. м, 4-й этаж) и 2-комнатную малогабаритную по ул. Вайнера на 3-комнатную и однокомнатную. Обращаться: ул. Прокатчиков, 2-70, после 17 часов.

* 2-комнатную 40 кв. м в неблагоустроенном шлакоблочном доме (есть участок 7 соток, баня, теплица, парник, стайка, летний водопровод) на однокомнатную или эту же 2-комнатную и 2-комнатную малогабаритную на 3-комнатную. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Емлина, 14, кв. 122 после 18 часов.

* две однокомнатные на 3-комнатную. Обращаться: ул. Трубников, 48-а, кв. 81.

ЗА ПРЕДЕЛАМИ ГОРОДА

* срочно 3-комнатную (35 кв. м, 5-й этаж, телефон) в центре г. Красноярска на 3- или 2-комнатную в Первоуральске, кроме поселков. Телефон в Первоуральске 2-79-59.

* 2-комнатную подблагословленную 26,3 кв. м в г. Чернушка Пермской области на однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Комсомольская, 19-б, кв. 89 в любое время.

* 3-комнатную в Свердловске на 4-комнатную в Первоуральске. Обращаться по тел. 3-21-75.

* комнату 14,5 кв. м в 3-комнатной малонаселенной (одна соседка) квартире в центре г. Свердловска на одно- или 2-комнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Трубников, 44, кв. 27.

* 2-комнатную в поселке городского типа Северского завода г. Полевского (32,9 кв. м, 2-й этаж) на равноценную в Первоуральске. Звонить по тел. 2-09-59.

* 2-комнатную в Михайловске на равноценную в Первоуральске. Возможны другие варианты. Обращаться: ул. Ленина, 9-а, кв. 35 после 18 часов.

ЗОВЕТ ЖЕЛЕЗНАЯ ДОРОГА

СВЕРДЛОВСК-СОРТИРОВОЧНОЙ ДИСТАНЦИИ
ПУТИ ТРЕБУЮТСЯ

- монтеры пути — заработная плата 260—360 руб.,
- бригадиры пути — 300—400 руб.,
- дорожные мастера — 400—500 руб.,
- машинисты и помощники машинистов путевых машин — 270—380 руб.,
- электрики 5—6 разрядов — 220—250 руб.,
- дежурные по поезду — 200—230 руб.,
- аккумуляторщик — 230—250 руб.,
- техники — 200—230 руб.

ВСЕ ПРИНЯТЫЕ ПОЛЬЗУЮТСЯ ЛЬГОТАМИ РАБОТНИКОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ТРАНСПОРТА. ИМЕЕТСЯ ОБЩЕЖИТИЕ И НЕБЛАГОУСТРОЕННОЕ ЖИЛЬЕ. ВЫПЛАЧИВАЮТСЯ 20 ПРОЦЕНТОВ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ, 15 ПРОЦЕНТОВ УРАЛЬСКИЙ КОЭФФИЦИЕНТ И ЕЖЕМЕСЯЧНАЯ ПРЕМИЯ.

Обращаться: г. Свердловск, пос. Сортировка, ул. Тяговая, 1-а, в отдел кадров или по тел. 52-92-19. Автобус № 6, трамвай № 7, 9, 10, 13, 24, остановка «7 ключей».

Реклама и объявления

Детская музыкальная школа № 2

объявляет прием учащихся на 1991—92 учебный год по следующим специальностям:

фортепиано, баян, аккордеон, домра, скрипка, хоровое отделение, а также в подготовительный класс.

Приемные экзамены 25 мая в 10 часов.

Адрес: Динас, ул. Дзержинского, 1.

Телефон 5-25-91.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

МАГАЗИНЫ № 2 «КОМИССИОННЫЕ ТОВАРЫ» (колхозный рынок), № 42 «Радуга» (ул. Ватутина), № 31 «Промышленные товары» (п. Магнитка), № 10 «Ткани» (п. Динас) принимают от коллективов предприятий и организаций вещи на комиссию без ограничения. Товар будет приниматься на комиссию квалифицированными товароведами прямо на рабочем месте. Товар в магазин будет доставлять транспортом объединения «Промтовары».

Заявки подавать по телефонам: магазин № 2 — 2-51-90, 2-18-61, магазин № 42 — 2-17-72, магазин № 31 — 95-3-23, магазин № 10 — 5-10-08.

* * *

В магазине № 22 «Самоцветы» открыт отдел «Комиссионные товары».

На комиссию принимаются ювелирные изделия, сувениры, народных художественных промыслов, высококачественные изделия из фарфора и хрусталя, камнерезные изделия.

Дни приемки товара:

вторник, четверг, пятница с 11 до 18 часов,

суббота с 10 до 17 часов. Перерыв с 14 до 15 часов.

Приглашаем за покупками!



* ЦВЕТНОЙ ТЕЛЕВИЗОР «Рубин Ц-208» (бывший в эксплуатации 4,5 года) и новый диван на мягкую мебель. Возможны другие варианты. Обращаться по тел. 62-9-7-68 в пос. Новоутинск.

* 2-комнатную кооперативную на машину «Жигули», бывшую в эксплуатации не больше года. Обращаться: ул. Чекистов, 4, кв. 30.

* ЧАСТНЫЙ ДОМ 29 кв. м жилой площади. (имеется приусадебный участок 6 соток, баня) на благоустроенную квартиру по договоренности. Обращаться: пос. Динас, ул. Северная, 3-а.

* НОВЫЙ МОТОЦИКЛ «Урал» на автомашину «Запорожец». Обращаться по тел. 9-17-47.

* КАПИТАЛЬНЫЙ гараж в центре города около интерната по договоренности на машину ВАЗ. Звонить 2-63-49.

* САДОВЫЙ участок в районе СГПУ № 7 на кооперативную квартиру. Обращаться по тел. 2-72-53.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для троих человек. Порядок и оплату гарантируем. Обращаться: пр. Ильича, 39/1, кв. 22.

СРОЧНО требуется жилплощадь для двух человек. Обращаться по тел. 2-38-81 до 19 часов.

ТРЕБУЕТСЯ жилплощадь для семьи из двух человек. Порядок и оплату гарантируем. Тел. 2-06-40.

Учредители: городской Совет
народных депутатов,
городская организация КПСС,
коллектив редакции



623100, г. Первоуральск, ул. Чкалова, 18-а. Редактор 2-15-72, заместитель редактора 2-52-05, 2-14-50, ответственный секретарь 2-14-94, экономический отдел 2-17-27, отдел писем 2-52-21, 2-53-47, отдел культуры 2-15-09, репортеры 2-52-83, 2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и объявлений, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1 п.л. Индекс 53825. Заказ 2128. Тираж 39700. Первоуральская типография упрполиграфиздата Свердловской области, Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

Выражаем сердечную благодарность коллективу цеха № 5, цеха № 6, друзьям, знакомым, соседям, родственникам, коллективу кафе «Весна», лично Хисматовой, разделившим с нами горькую утрату, самые тяжелые часы нашей жизни и оказавшим помощь в похоронах нашего горячо любимого мужа, отца, дедушки Бортникова Николая Михайловича.

Жена, сын, сноха, внучки.

Выражаем сердечную благодарность коллективу объединения «Промтовары», родным, друзьям, знакомым за оказанную нам помощь в похоронах нашего дорогого и любимого Горюнова И. К.

Жена, сын, сноха, теща.

Коллектив магазина № 43 арендного объединения «Промтовары» выражает искреннее соболезнование директору Бутаковой А. Е. по поводу смерти матери.

Администрация, профсоюзная организация цеха № 1 Новотрубного завода извещают о смерти старшего работника цеха, участника проратки первой трубы

РЕЗНИКА
Николая Кирилловича
и выражают искреннее соболезнование родственникам покойного.

Коллектив объединения «Промтовары» скорбит по поводу смерти бывшего работника горпротторга

ШУТОВОЙ
Лидии Дмитриевны
и выражает соболезнование родным и близким.

Коллектив объединения «Промтовары» выражает глубокое соболезнование директору магазина № 43 Бутаковой Анне Евтифеевне по поводу смерти матери.